

Znáte všichni z vědeckých schůzí nejrůznějších lékařských společností, sjezdů, kursů a lékařských žup jeho vysokou postavu, jak dlouhým krokem měří podium a začne přednášet. Dobře znalý své věci i psychologie posluchačů, zaujme hned od počátku jasným, přehledným a plastickým výkladem, který zcela osobitě dovede pointovat břitkým vtipem a ostrým šlehem. Je rozený lékař i učitel. Proto tak dobře slovem i perem šíří lékařské poznatky. I na půdě samé ÚJČL věnuje se Vondráček rád a ochotně především vzdělávací činnosti. Také o všechny stavovské lékařské otázky má však živý zájem a pamatujeme jej, jak vehementně bojoval jako mladý klinický lékař o zlepšení hospodářských poměrů demonstrátorů a vědeckých pomocných sil.

Vladimír Vondráček se narodil 23. února 1895 v Praze. Zde vystudoval a 15. února 1919 promoval. Již za lékařského studia se rozhodl pro neurologii a psychiatrii, začal praktikovat u prof. Haškova a prof. Jánského a po promoci u prof. Heverocha. Chtěje získat pevný základ především ve vnitřním lékařství, odebral se na kliniku prof. Syllaby, odkudž přešel jednak pro svou živou snahu terapeutickou, jednak i z vnějších důvodů r. 1922 na farmakologii. Tam se mu zprvu nelíbilo, když se mu nepodařilo prosadit užší spolupráci s klinikou. Odešel r. 1923, přijav místo sezónního lázeňského lékaře v Lubochni a později v Tatranské Lomnici. Otevřel si též v Praze praxi. Po smrti prof. Lhotáka se však na farmakologii vrátil a rozpracoval se tu více, než na počátku své lékařské dráhy měl v úmyslu. R. 1933 byl habilitován a roku 1938 jmenován mimořádným profesorem farmakologie a toxikologie. Přitom se však nedovedl zpronevěřit své prvé lásce neurologii a psychiatrii. I na farmakologii volil často témata svých prací tak, že se týkala těchto oborů, a když se po habilitaci stal spolupracovníkem prof. Prusíka, pěstoval tam opět též neurologii a začal se zabývat systematicky lékařskou psychologií, pro níž mu r. 1939 byla rozšířena *venia legendi*.

Vondráček uveřejnil na 90 původních prací z oboru neurologie a psychiatrie, lékařské psychologie,